

自党史学习教育开展以来,我市广大党员干部下沉城乡社区,深耕“红色责任田”—— 为民办结“急难愁盼”6000余件

融媒体中心记者 黄欣美

党史学习教育开展以来,我市以“我为群众办实事”活动为载体,深耕红色“责任田”,通过把一件件好事办实、实事办好,不断增强群众的获得感、幸福感。截至目前,已办结环境整治、公共服务、矛盾调解、扶贫关爱、老旧小区改造等群众“急难愁盼”的实事6000余件次。

深耕党员居住社区“红色责任田”
法官印建忠、公安干警黄盼盼是南城街道世纪家园社区居民,这两天他们利用工作日的早晚休息时间以及节假日,向居民开展法律咨询和政策法规宣传,3天内走访58户居民,发放宣传资料160份。

世纪家园社区正在开展在职党员“5+2”行动。这项行动中的“5”是指周一

至周五工作日,在职党员认领社区志愿服务岗位,利用业余时间开展菜单式选择服务;“2”是指周六周日开展集中志愿服务活动。截至目前,共有在职党员217人到社区报到。

建都社区组织在职党员填写服务意向,实行“组团式”的组织形式,196名在职党员成立了8支服务小分队,分别为“医疗服务先锋队”“党史宣讲队”“小区改造协调队”“微心愿圆梦队”“空巢老人慰藉队”“文明风尚引导队”“朝阳成长助力队”“垃圾分类推广队”等,队员们利用各自专长,力所能及地为社区居民提供各类志愿服务。

“社区是党员群众的共同家园,也是党员干部联系服务群众的最便捷途径。然而长期以来,一些在职党员住在社区,人却不露面,服务群众更谈不上,成了‘隐身

党员’。”市委宣传部常务副部长顾永辉表示,为进一步发挥在职党员的先锋模范作用,我市根据就近就便的原则,以所居住的社区楼栋或村组宅头为单位,划分党员“红色责任田”。“在职党员利用上下班零碎时间和休息日,做好责任区的卫生巡查、文明劝导、法制宣传、矛盾调解、平安巡逻等志愿服务,协助楼长及网格员及时发现、解决问题、反馈问题。”

截至目前,全市已有6300余名机关、事业单位党员主动向社区报到,在职党员志愿者注册率和社区报到率已实现两个100%。住建、消防、城管、公安等部门的党员志愿者深入社区,收集解决群众反映的涉及市容环境、民生治安、物业管理等方面的问题387个。

深耕部门职能服务“红色责任田”
“遇上骗子怎么办?”“对方提出转账

汇款,如何应对?”“被骗后,怎么保留证据?”6月18日,市公安局交警大队城区一中队民警黎晗正在结对的社区值班,不断有居民前来咨询相关问题。

在推进“我为群众办实事”实践活动过程中,我市推动职能部门工作人员走出办公室,下沉到城乡社区,面对面听取群众意见,寓管理和执法于服务之中,种好部门职能服务的“责任田”。

丁建辉是市住建局物业科负责人,今年市住建局在各老旧小区改造项目成立了临时党支部,丁建辉担任城南新村改造项目临时党支部支部书记。他在现场多次组织召开居民协商议事会议,对改造的初步方案进行说明解释,征求居民意见,收集群众需求,共收到居民反映的停车位改造、增设路灯、管道堵塞、道路破损等建议23条。(下转第3版)

吕四港镇积极对接交通部门,力解居民出行难——

公交“空心地带”有了“定制环线”

融媒体中心记者 王泉 施彦佟
通讯员 倪天颖

7月1日,吕四港镇首批定制公交线路LS01路、LS02路正式运营,切实解决了困扰吕四镇居民多年的公共交通难题。

吕四镇辖5个社区、35个村,常住人口14余万,行政区域面积达152.8平方公里。此前,公共交通一直局限于吕四与市区之间的公交线路,仅能覆盖两条省

道沿线的少数村居,吕四镇区内的出行却一直是公共交通的空心地带。面对吕四居民在镇区内的出行需求和期待,吕四港镇积极与市交通运输局和飞鹤公交公司对接协商,促成了本次“定制公交”的顺利落地,得到了全镇百姓的一致点赞。

“首批开通的吕四定制环线公交线路LS01、LS02目前实行日发班次64班,班次间隔时间20分钟,沿途停靠19个站点,从吕四客运站出发,绕吕四镇环线运行,基本覆盖镇区范围内主要出行地点,试运行期间实行免费乘车。”开通仪式现场,吕四港镇副镇长卢华介绍,吕四镇首期共规划4条区内定制公交线路,除了7月1日开通的首条镇区内环线

LS01、LS02外,还有秦潭至仙渔小镇线、闸河村至吕四港风情区线、通兴至吕四2+2码头等路线,其中秦潭至仙渔小镇线计划于7月30日前开通,其余两条线路计划于10月1日前全部开通。

“以前出门走亲戚办事都要骑电瓶车,我年纪大了不方便,现在有了公交专线,出门方便多了。”今年60岁的潘件康是吕四镇晓明社区的居民,也是第一批乘坐L01路定制公交线路的居民。定制公交线路的开通,让广大吕四居民不再单纯依赖自助交通工具出行了。

吕四镇公园社区的彭许康大爷右腿膝盖患有旧疾,近年来一直靠电动三轮车出行,看似能遮风避雨的三轮车,在防撞、刹车、避震等方面都存在严重的安

全隐患,镇区“红壳子”车整治行动开始后,彭大爷不再将三轮车开上马路,但是其出行困难却始终未能得到解决,出远门只能靠儿女开车接送,“这下好了,我家门口就有公交站点,去哪里我都方便了,感谢政府考虑得周到,为我们办了一桩大好事!”定制线路运营第一天,彭大爷就赶了趟新鲜,坐上了环线公交,完成了吕四镇“环游”。

定制公交线路的开通,搭建起吕四居民公共交通桥梁,不仅方便了镇区群众出行,维护了吕四镇安全有序的运行环境,还能充分发挥公共交通的灵活性和公益性,将空置的运力化为现实的社会效益,实现了吕四镇各个出行点的无缝衔接,可谓一举多得。

启东老党员率50人团队奋战3个多月,以精湛工艺完成象征中国共产党百年跨越的党徽年号“彩虹桥”造型台建设,献礼党的百年华诞。

“启东建造”亮相天安门广场

融媒体中心记者 钱伶俐

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。天安门广场上,人民英雄纪念碑巍然矗立;纪念碑北侧,一座承载着中国共产党党徽和“1921”“2021”金色年号、总跨度71米的“彩虹桥”格外醒目。记者了解到,该景观工程从造型设计到施工安装等一系列工作,全部由启东籍企业家郑卫兵创办的北京东方泰洋幕墙股份有限公司完成。这也是泰洋幕墙继建国70周年在天安门广场建造“红飘带”景观建筑后,又一次以精湛的工艺献礼国家大型庆典活动。

随着100响礼炮响彻云霄,国旗护卫队官兵护卫着五星红旗,迈着铿锵有力的步伐,从人民英雄纪念碑穿过象征着中国共产党百年跨越的党徽年号“彩虹桥”造型台,行进至广场北侧升旗区,雄壮的国歌声响起!

“当国旗护卫队从‘彩虹桥’下正步穿过的那一刻,我内心的骄傲和自豪感油然而生。”郑卫兵回忆起这一场景,依然心潮澎湃。党徽年号“彩虹桥”造型台总高度15米,跨度71米,基座形似一道彩虹,由三条弧线相连,“1921”“2021”金色字标分列两侧,寓意着中国共产党百年跨越,下方搭建四层阶梯花坛,与中轴线上的红地毯共同衬托着金色党徽,熠熠生辉。

郑卫兵向记者介绍,今年3月,北京东方泰洋幕墙股份有限公司接到了建造党徽年号造型台的光荣任务,“一方面我们具有建造这类景观建筑的经验 and 实力,另一方面是我们精益求精的企业品质吸引了主办方的关注。”接到任务后,泰洋迅速组建了一支由近50名高级技术人员组成的项目团队。作为公司董事长



7月1日,天安门广场上的庆祝中国共产党成立100周年大会升旗仪式。背景是人民英雄纪念碑和“彩虹桥”。图片来源:新华社

的郑卫兵高度重视,对项目进行全程组织指挥。从项目论证到最终确定方案,反复推敲、琢磨,历经两个多月时间。6月,“彩虹桥”模型在北京朝阳体育馆完成模块的安装和拆除,并通过验收。

整座“彩虹桥”由508块铝板组成,选用的是工程中较少采用的6毫米厚度铝板,通过先进的激光切割和较平设备,将每块铝板的误差控制在1毫米以内,确保了彩虹桥的平整度和顺滑度;铝板系统采用模块化设计、可拆卸式结构,多维度调节、全螺栓固定,装配率达到100%,确保能在天安门广场快速、高精度搭建。“为保证在最短的时间内实现最优的展

示效果,我们采用全BIM设计,通过参数化设计和模拟建造,优化资源配置,将施工过程中可能出现的问题解决在萌芽状态;在细节上精益求精,包括将‘彩虹桥’铝板之间的缝隙宽度弱化、焊接喷涂引起的色差均降到最低,最大限度地使‘彩虹桥’呈现出完美姿态。”郑卫兵自豪地说道。“彩虹桥”在天安门广场的安装历时一周时间,项目团队每天从零点一直忙到早晨六点,最终呈现了一座制作技艺堪比工艺品的党徽年号造型台,献礼党的百年华诞。

“我是一名有着16年党龄的老党员,通过这样一种方式向党的百年华诞

致敬是我最大的荣幸!通过学习党史和这些年基层党建工作的积累,我更加坚信企业家要有坚定的信仰、信念和信心。”郑卫兵说。多年来,在郑卫兵的带领下,北京东方泰洋幕墙股份有限公司积极参与国家和地方经济文化建设,并参与了一系列具有广泛影响力的工程建设,包括北京大兴机场、北京城市副中心、北京世界园艺博览会主场馆、北京冬奥会会场、非洲非盟会议中心、迪拜无人轻轨等项目的设计安装。公司党支部多次荣获优秀党组织称号。(扫码看更多)

崇启海三地青年干部交流活动在启隆镇举办

凝聚毗邻力量 推动协同发展

本报讯 6月30日下午,“青声畅想 花开逐梦”2021年建党百年·崇启海三地青年干部交流活动在我市启隆镇举行,活动旨在组织三地青年干部交流研讨、思想碰撞,更好地为崇启海三地协同发展注入鲜活力量。市委常委、组织部部长彭晓红参加活动。

崇启海“毗邻党建”联盟成立以来,三地不断深化交流合作,推动优势互补,促进互利共赢,在基层组织共建、干部队伍共育、资源信息共享、服务群众共抓、乡风文明共培、生态环境共治等方面积极探索、成效显著。此次青年干部交流活动分为结构化研讨导入、小组研讨、全体交流三个阶段。各组在催化师引导下使用头脑风暴法、团队列名法、二八原理及鱼骨图法,分别聚焦“推动三地基层党建组织共建”“边界地区平安建设共治”“文化旅游共融发展”三个方面开展研讨,汇报取得的成果。

就进一步发挥“毗邻党建”联盟效应,加强干部培养交流,保障世界级生态岛建设,彭晓红提出要突出党建引领,共襄组织工作融合发展,以“毗邻党建”联盟为载体,全力打造特色党建品牌;要着眼常态长效,共建年轻干部互培机制,不断深化互派挂职、互助式培训等合作机制,为实现三地高质量发展提供高质量干部资源保障;要坚持统筹推进,共筑干部教育红色高地,探索三地互动交流的长效机制,推动先进思想常学常新,锻造合力建设世界级生态岛的磅礴力量。(融媒体中心记者 王泉 施彦佟)

我市持续推进乡村振兴示范村、先进村建设

聚焦高质高效 打造样板标杆

本报讯 7月2日上午,全市乡村振兴示范村、先进村建设现场推进会在东海镇召开,副市长袁圣菊出席活动。

会议深入贯彻中央、省和南通市委关于实施乡村振兴战略系列部署要求,总结乡村振兴示范村、先进村建设经验,分析当前乡村振兴示范村、先进村建设进展情况及存在问题,安排部署下一阶段工作。

袁圣菊指出,要提高认识,进一步增强乡村振兴示范建设的行动自觉,紧紧围绕“农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展”的目标任务,全力推进乡村振兴示范建设高质量发展;要把握重点,进一步扭住乡村振兴示范建设的关键环节,聚焦高质高效,突出产业兴村,围绕富裕富足,提高增收水平;要压实责任,进一步保障乡村振兴示范建设行动落地见效,建立健全市级统筹、部门指导、镇级落实、村级主体的组织推进体系,确保示范建设行动的各项工作取得实效。

会前,与会人员集中参观了东海镇兴旺村、云祥村乡村振兴示范建设情况。会上,东海镇作了交流发言,市政法委、文明办、住建局等部门结合工作职能提出建设性意见,市农业农村局主要负责人作点评。(融媒体中心记者 袁嘉璟 丁路健)

我市全力打造南通“智慧水利”建设“启东样板”

强化数字赋能 提升管理水平

本报讯 “全体巡江员请注意,大屏上显示江面有一艘疑似偷捕船只,请密切监视后汇报。”6月29日上午9时许,随着市水行政执法大队大队长蔡浩在电子大屏前的一声指令,巡江队迅速采取行动。这是我市运用智能远程监控云台,开展水行政执法的一个日常举措。

按照“智慧江苏”三年建设行动计划和南通市区域治水总体要求,我市围绕“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时代治水思路,着力强化数字赋能,以防洪治涝、活水调度、工程管理的多元监控、智能诊断、科学决策、智慧管理,全面提升水利管理现代化能力,为南通市智慧水利建设打造“启东样板”。

由水务局作为实施主体的“智慧水利”建设,将涵盖水利物联网、智慧水利数据仓、智慧水利基础支撑平台、智慧水利综合应用平台、标准规范体系和安全保障体系等6大配套工程。项目总投资约3604万元,规划分两期实施。根据已建、在建和待建状况,按轻重缓急,分步实施。今年4月至10月为第一期,重点内容为水雨情站点设置、闸门远程控制、工程安全监测,包括河长办一、二级河道水体保洁船视频监控,以及智慧水利数据仓框架内的数据集成等事项。(通讯员 杨谷生)